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Genealogický vývin rodu Farkaš, ktorého príslušníci 

boli feudálnymi vlastníkmi dediny Záborské možno sledovať 
od konca 13. storočia. Istý zeman Sínka už vtedy vlastnil 

okrem majetku Záborské /Hasag/ aj časť blízkeho majetku 

panstva Šebastová /Sebes/. Jeden z jeho synov zvaný Petej 

a Petejovi potomkovia boli od začiatku 14. storočia trvalými 

vlastníkmi Záborského. Priezvisko Farkaš /Farkas/ používali 

od začiatku 15. storočia a ešte aj v 18. storočí. Ale od 16. 

storočia niektorí členovia tohto rodu užívali aj priezvíisko 

Hassagy, od 17. storočia v tvare Harsagyi. neskôr Hársághy, 

ktoré sa v 19. storočí stalo jediným priezviskom tohto rodu. 

Priezvisko Hassagy, Hársághy vzniklo odvodením od maďarského 

miestneho názvu Hassšag, Harsach, ktoré bolo jediným názvom 

dediny Záborské až do polovice 20. storočia. Miestny názov 

Záborské je novým názvom úradne zavedeným a používaným len 

v posledných dvoch desaťročiach. — 

Farkašovci patrili do veľmi početnej vrstvy drobných 

uhorských zemnov. Dedina Záborské bola vlastne jedinou 

dedinou, ktorá im ako feudálom patrila od konca 13. storočia 

do polovice 19. storočia. Pravda rôznymi majetkoprávnymi 

transakciami /kúpa, predaj, zálohovanie/ a manželskými vzťahmi 

/veno/ získali trvalejšiealobo len nakrátko aj iné majetky. 

Vzhľadom k sociálnemu zaradeniu Farkašovci nemali veľa 

príležitostí zastávať vplyvnejšie funkcie v uhorskom štátnom 

aparáte. Iba Ladislav Farkaš sa zaslúžil v boji proti Turkom 

na Balkáne a okolo r. 1500 bol kapitánom hradu Šariš a roku 

1525 županom Šarišskej stolice. Napokon Žigmund Farkaš bol 

okolo roku 1630 kapitánom kráľovskej jazdy. 

Archív rodu Farkaš obsahuje skoro výlučne iba písomnosti 

„majetkoprávnej povahy. Vzťahuje sa predovšetkým k dedine 

Záborské, ale aj k susedným dedinám v Šariši /Solivar, Dulová 

Ves, Kokošovce, Haniska/ ale aj k iným /Močidľany, Ľubotice,
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